

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ЧЕТВЕРГ
25
Н О Я Б Р Я
1948 года.

Цена 20 коп.

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДОВ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Решение исполкома Владимирского областного Совета депутатов трудящихся от 20 ноября 1948 года

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 22 сентября 1948 года исполком областного Совета решил:

Назначить день выборов Народных Судов Владимирской области на воскресенье 16 января 1949 года.

Председатель исполкома облсовета Г. БРАНТ.
Секретарь исполкома облсовета С. КУЗНЕЦОВ.

За коллективную стахановскую работу

С чувством горячей любви к Советской Родине и глубокой гордости за ее всемирно-исторические победы идет наш народ навстречу новому году, знаменуя социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1948 года и пятилетки в целом новыми успехами в социальном труде.

Творческий характер труда советских людей ярко выражается в социалистическом соревновании. Советские труженники проявляют непреклонную решимость не только выполнить, но и перевыполнить пятилетку, чтобы еще сильнее и богаче была наша страна, чтобы еще лучше и обеспеченнее жили советские люди.

В авангарде всенародного социалистического соревнования идут наши славные стахановцы—Герои труда, творцы новых, высокопроизводительных методов. Они представляют лучшую часть нашего рабочего класса, гордость нашего народа. Таких людей могла воспитать только советская власть, великая партия Ленина—Сталина.

В послевоенный период наиболее широко проявляется стремление наших стахановцев к переходу от индивидуальной к коллективной стахановской работе. Стахановец московской обувной фабрики Василий Матросов преследовал именно такую цель, когда выступил с предложением разработать в каждом цехе, на каждом предприятии планы внедрения стахановских методов труда. Такую же цель преследовали мастер Николай Росейский, технолог Александр Иванов.

Таким стремлением проникнуты назначения стахановцев промышленными предприятиями нашего города. К числу ценных назначений последнего времени, имеющих неслыханное значение для внедрения передовых методов труда и коллективную стахановскую работу, следует считать почин токарей Экскаваторного завода Николая Зинина, Петра Васица, Мыслина и других стахановцев. С помощью партийной и профсоюзной организации они начали шестую работу над невыпол-

няющими норм выработки и малоквалифицированными рабочими с тем, чтобы помочь им освоить передовой опыт работы, стать стахановцами. В результате, уже в прошлом месяце десятки отстающих товарищей перевыполнили нормы выработки.

Стахановцы фабрики имени Абельмана ткачихи Мартиновой, Соболева, ватерщицы Колукова, Климова также активно включились в борьбу за коллективную стахановскую работу. Они помогают всей массе рабочих в овладении и практическом применении передового опыта. Хозяйственные руководители, партийная и профсоюзная организации фабрики создают рабочим все необходимые условия для того, чтобы они успешно осваивали стахановские методы. Новое движение стахановцев положительно сказывается на работе фабрики, которая значительно увеличила выпуск пряжи и тканей Родине. Такой пример убедительно показывает, какой огромный вклад в дело досрочного выполнения пятилетки могут внести хозяйственные руководители и общественные организации, если они по-настоящему возглавят стахановское движение.

Между тем в организации социалистического соревнования и стахановского движения еще имеются существенные недостатки. Хозяйственные и профсоюзные руководители отдельных цехов завода имени Киркича до сих пор продолжают увлекаться рекордами одиночек, вместо того, чтобы обеспечить высокопроизводительную работу всего коллектива. Наша большевистская партия давно осудила подобный подход к делу. Интересы советского государства требуют, чтобы все трудилось по-стахановски. Значит, задача состоит в том, чтобы наши хозяйственные и профсоюзные руководители создали всем рабочим такие условия, которые бы позволили им идти в передовых рядах строителей послевоенной пятилетки.

Пусть же множатся ряды стахановцев—славных борцов за победу коммунизма в нашей стране!

В СЧЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Колхозы Санниковского сельсовета обязались до конца года дать государству сверх плана 1000 кубометров лесоматериалов. Сейчас они настойчиво борются за выполнение данного слова. Особенно упорно работают лесорубы колхозов «Искра Ленина» и «Берег». За неделю ими заготовлено 150 кубометров древесины.

Передовые методы труда—всем рабочим

На недавно состоявшемся собрании работников московской промышленности, посвященном вышнему коллективному 35 московских заводов и фабрик, очень много говорилось о ценности почин стахановца пионера фабрики «Пролетарская победа» т. Ковалева. Сущность его метода — это глубокое изучение приемов работы каждого стахановца. Дело в том, что одни стахановцы выигрывают время за счет одного приема труда, другие — за счет другого. Глубоко изучить и обобщить все эти приемы стахановцев, обучить их методам остальных рабочих — такое предложение внес инженер Ковалев.

Подобные же инициативы, объединяющие людей в борьбе за коллективную стахановскую работу с внедрением передовой организации рабочего места, приема и сдачи смен. Исходили мы из того, что состав работающих нашей фабрики слишком молодой. Мы имеем 70 процентов работающих с годичным и двухгодичным производственным стажем. Поэтому, перед хозяйственной, партийной и профсоюзной организациями возникла естественная задача — научить людей правильной организации рабочего места, широко познакомить их с методами наших лучших работников ткачих Мартиновой, Андреевой, Сорокиной, ватерщиц Колуковой, Климовой, Кромешкиной и других стахановцев.

С этой целью была проведена большая организационно-техническая подготовка, ремонт обо-

рудования, оснащение его приборами и приспособлениями, что позволило создать на рабочих местах такие же условия, в каких находились стахановцы. Так, например, по ленточно-банкаброшному пеху на цеховом ряде машины заменены старые детали новыми, приведены в порядок шпинные чистильные валки; работницы ватерного цеха полностью обеспечены всевозможными приспособлениями; установлены пирамиды для хранения валков; ткацкая фабрика получила 345 новых ленточных приборов и т. д.

Внедря стахановские методы труда и одновременно совершенствуя технологический процесс, абельмановцы одерживают победы за победой на пути к досрочному окончанию послевоенной пятилетки. Мы имеем снижение количества не работающих веретен почти на 45 процентов, а также значительный рост производительности труда. Вот цифры и факты, характеризующие успехи абельмановцев. Выпуск продукции, с момента внедрения стахановских методов пионера Ковалева, ткачихи Мартиновой, ватерщицы Колуковой и их товарищей увеличился в тридцать — по пряже на 13,5 процента и по килограммам — на 12,4 процента, по ткани на 28,1 процента и по уточнам — на 27,8 процента. Производительность труда поднялась в среднем по фабрике на 7 процентов и производительность оборудования на 9 процентов.

Подробно ознакомив рабочих

фабрики с опытом работы стахановцев Мартиновой, Андреевой, Сорокиной, Колуковой, Климовой, с их подходом к организации рабочего места, приемке и сдаче смен, коллектив нашей фабрики сократил число невыполняющих нормы выработки: в качестве с 8,9 процента до 1,6 процента, по прядильной фабрике эти результаты выглядят еще лучше.

Многие работницы, которые в течение нескольких месяцев считались невыполняющими, теперь, научившись правильной организации рабочего места, имеют процент выполнения месячного задания — 100—150 процентов. К ним, например, относятся ткачихи Сычева, Гвоздева, Ерофеева, ватерщица Александринна, банкаброшницы Горбачева, Хренова, Абрафимова и другие.

Все эти примеры говорят о том, что абельмановцы много потрудились над тем, чтобы опыт своих лучших людей производства сделать достоянием всего коллектива.

Слов нет, сделано много, но нас ждут более величественные дела. Социалистическое соревнование таит в себе огромные силы, которые ускоряют наше движение вперед — к досрочному выполнению обязательств. Развивайте социалистическое соревнование, делая его более целеустремленным — такова задача партийной и профсоюзной организации нашей фабрики.

И. Леонтьев,
начальник планового отдела
фабрики имени Абельмана.

Ученик стахановца Смирнова

Молодой токарь механического цеха Экскаваторного завода Казаков недавно окончил школу ФЗО. В дальнейшем совершенствовании профессии тока-

ря-карусельщика юноше вызвался помогать стахановец коммунист Смирнов.

Рабочие дни переживает стахановец Смирнов. Его уче-

ник сделал первые самостоятельные шаги в работе.

В октябре Казаков выполнил норму на 206 процентов. Его заработок составил 1096 рублей 11 копеек.

В. Зайцев.

По Советскому Союзу

Ученые в цехах

Ученые Горьковского индустриального института имени А. А. Жданова завязали тесную связь с коллективом завода «Красное Солнышко» имени А. А. Жданова. Работники кафедры металлургии и литейного производства — профессор Ахеснов, доценты Васлов и Тихонов занимаются в литейных цехах завода вопросами устранения брака. Доценты Климов и Желобов по вечерам перед собой задачу учить работу кузнечного оборудования. Кафедра металлургии цехов стенок во главе с ацентом Клушиным занята распространением методов скоростного резания. Важнейшие последние вопросы производства решаются в цехах с помощью ученых — специалистов по технологии металла, судостроению, теории корабля и судовым машинам.

На промыслах пушиного зверя

В горах Тянь-Шаня начался зимний охотничий сезон. Больше тысячи колхозных охотников Киргизии вышли в горы на промысел пушиного зверя. Свыше ста промысловиков охотятся словачи беркутами.



Московская область. Парничский стекольный завод выпускает для освещения улиц и Московского метрополитена осветительную арматуру: молочно-белые шары, плафоны, люстры, тельняны, лючесты и другие изделия. Коллектив предприятия с начала года изготовил сверх плана более 42 тысяч штук стеклянной арматуры.

На снимке: браковщица А. Е. Макарова проверяет качество изделий. Фото В. Соболева.

Сельские агрокабинеты на Алтае

Депутаты и советский актив алтайского села Старая Барда оборудовали агрономический кабинет при избе-читальне. В просторном зале собраны экспонаты с участков высокоурожайных земель и лучших колхозных ферм. Здесь же — выставка о пятилетнем плане села.

При агрономическом кабинете занимается вечерняя школа колхозного опыта. Доярки, бригадиры, сеятели, кузнецы слушают лекции и беседы агрономов, ветеринарных врачей, механиков, мастеров высших урожаев. В школе колхозного опыта сточасовую программу обучения прошли 32 колхозника, 34 животноводов и 9 пчеловодов.

Портативные радиостанции «Урожай»

В 41 МТС Украины установлены портативные радиостанции «Урожай». Через станции осуществляется двусторонняя связь с 600 тракторными бригадами. До конца года в республике будут радиофицированы еще 34 МТС и 475 тракторных бригад.

Вот чем можно активизировать слушателей

Начало нового 1948—1949 учебного года в сети партийного просвещения совпало с десятилетием выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)». Эта замечательная книга является сокровищницей марксистско-ленинской мысли.

Ведя в этом году занятия в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», я поставил перед собой задачу добиться хорошего усвоения материала слушателями кружка, а их у меня 17 человек. Все они в основном молодые коммунисты, вступившие в партию в годы Великой Отечественной войны и в послевоенный период.

Учитывая то, что большинство слушателей впервые приступило к изучению основ марксистско-ленинской науки, мне пришлось с первых же занятий уделить большое внимание вопросу: научить как работать с книгой, как нужно конспектировать изучаемый материал. На эту тему я провел со слушателями беседу. Кроме того, по всем правилам составил конспект по первой главе учебника и детально ознакомил с ним кружковцев. Как образчик, этот конспект слушатели записали в свои тетради и сейчас, при изучении следующих глав и в конспектировании он служит им как бы путеводителем. Большинство слушателей не только ведет конспекты и это положительно сказывается на усвоении программы.

Следующий вопрос, который меня интересует в пропагандистской работе—это, как добиться активного участия всех слушателей в занятиях? Считаю, что в этом первостепенная роль принадлежит пропагандисту. От его подготовки зависит многое. Вот почему я стремлюсь всегда не только хорошо знать материал в пределах темы, но и использовать первоисточники, художественную литературу, газеты, журналы.

Стремлюсь увязать изучаемый материал с современностью.

Шел, например, разговор по 2-ой главе учебника, по вопросу о партии нового типа и реформистах. Тут я рассказал, как социал-демократические партии Запада привели Германию к фашизму; как правые социалисты типа Эттли, Бевина, Шумакера и других предадут интересы рабочего класса западных стран.

Многое также зависит от языка пропагандиста. Материал должен излагаться ясным, доступным для слушателей языком.

После всего сказанного напрашивается вопрос, как проводить занятие? Считаю, что пропагандист должен кратко излагать материал темы, причем, выделив самое главное, сосредоточить внимание слушателей на трудных вопросах. На это и затрачиваю не больше половины занятий. Затем переходю ко второй части занятия — развернутой беседе, вовлекая в нее большее количество слушателей. Такая беседа может пройти хорошо в том случае, если сами слушатели к ней подготовлены.

Следовательно, надо добиться такого положения в кружке, чтобы слушатели приходили на занятия подготовленными. Тогда проведенная беседа поможет им основательно закрепить изучаемый материал.

Проведшие занятия подтверждают выше сказанное. Можно назвать ряд слушателей моего кружка, как-то: тт. Коротков, Челноков, Митанов, которые, как правило, читают литературу и систематически ведут конспекты, подготавливаясь к каждому занятию. Они всегда готовы к ответу на заданные вопросы. У них возникают вопросы, которые они заранее подготавливают и задают на занятии.

В Пирогов, пропагандист парторганизации железнодорожного узла.

Семинары секретарей парторганизаций

Состоялся однодневный семинар секретарей партийных организаций промышленных предприятий города.

Присутствующие на семинаре прослушали две лекции инструктора горкома ВКП(б) тов. Дегтярева «О методах партийного руководства хозяйственной и государственной работой» и «Хозяйственный расчет, режим экономии и снижение себестоимости—как метод социалистического хозяйствования». О партийном руководстве оборонно-массовой работы лекцию прочел тов. Белов.

VII конференция комсомольцев завода им. Киркиж

Сегодня открывается VII конференция комсомольской организации на заводе им. Киркиж.

Комсомольцы и молодежь встречают конференцию новыми успехами в труде и учебе.

Сотни комсомольцев-стахановцев, десятки комсомольско-молодежных бригад выполнили свои годовые планы и настой-

С большим интересом руководители партийных организаций прослушали лекцию о международном положении, которую читал тов. Меньшов.

29 ноября будет проходить семинар для руководителей парторганизаций мелких предприятий и учреждений города. На нем секретарь партбюро фабрики имени Абелямана тов. Самойлов сделает доклад о партийном руководстве комсомолом. После чего присутствующие обменяются опытом в работе по этому вопросу.

живо борются за выполнение пятилетки в четыре года.

Проделана большая работа по укреплению низовых комсомольских организаций.

Комсомольцы завода имени Киркиж, придя к конференции с большими успехами, делают все, чтобы еще лучше наладить союзную работу и еще теснее сплотиться вокруг партии Ленина—Сталина.

„Поступайте к нам в школу!“

★
В ноябре—декабре этого года проводится очередной призыв молодежи в школы фабрично-заводского обучения (ФЗО) Министерства трудовых резервов.
Советское правительство, большевистская партия, товарищ Сталин окружают неустанной отеческой заботой будущих молодых строителей пятилетки.
Учащиеся не только бесплатно обучаются, но и находятся на полном обеспечении государства.
В нашем городе школы ФЗО хорошо подготовились к приему нового пополнения. Успешно проходит и призыв молодежи.
Сегодня на страницах нашей газеты воспитанники школы ФЗО 5 рассказывают о своей жизни и учебе в школе.

Буду строителем

Еще будучи в школе, я задумывался над тем, кем быть?
Часто в кругу своих товарищей — одноклассников, мы горячо обсуждали вопрос о том, какую специальность для себя выбрать и, конечно, не находили общего решения. Каждый утверждал, что та специальность, которую он думает избрать, лучше той, о которой мечтает другой товарищ. Война определила выбор моей профессии. Изучая закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства страны на 1946—1950 годы, я понял, какая огромная армия строителей потребуется для того, чтобы полностью восстановить разрушенные фашистами Германии наши города, села, фабрики и заводы и я решил стать строителем.
Для нас, советских юношей и девушек, нет преград в достижении намеченной цели. Нам

предоставлены все возможности в учебе и получении специальности.
Придя в школу ФЗО № 5, я с первых дней был окружен чутким вниманием и родительской заботой со стороны мастера и руководителей школы. Нам предоставлены все возможности всестороннего развития своей учебы и вполне освоения техпроцесса и выполнения самостоятельно несложные плотничные работы.
Через несколько месяцев, окончив курс обучения, я перейду на самостоятельную работу в дважды орденовский базовый завод. Я заслужу дирекцию школы и своих товарищей по учебе, что своей работой не уроню честь школы и приложу все свои силы и полученные знания к тому, чтобы быть в числе лучших рабочих-строителей.

Евгений Лазарев.

Буду каменщиком

Всего несколько дней тому назад я прибыл из города Гусь-Хрустальный, где проживаю с родителями, чтобы поступить на учебу в ковровскую школу ФЗО № 5.
Нет необходимости говорить о том, с каким трепетным чувством я стал в поэзию, а прибыл в Ковров шел в школу. Ежеминутно волновал вопрос:—примут ли в школу, пройду ли комиссию?

Теперь все эти волнения остались позади. Мичуринской и мадлаткой комиссией я принят и зачислен в школу по специальности каменщик-огнеупорщика.
Впереди шесть месяцев напряженной учебы и работы, после которых я получу возможность перейти на самостоятельную работу в базовый завод.
Мухама Нагматуллин.

Буду штукатуром

Я окончил 6 классов неполной средней школы. В августе поступил на учебу в школу ФЗО № 5 учебником штукатуром. Работа эта мне очень нравится. С первых дней моего пребывания в школе, для нас были созданы все условия для учебы и жизни. В наше распоряжение предоставлены хорошо оборудованные технические, производственные площадки, чистые и уютные общежития.
В школе имеются спортивный зал, библиотека, актовый и читальный залы. Библиотека располагает большим набором художественной и научно-технической литературы. В свободное от учебы время занимаемся в различных кружках, строительных секциях и коллективах художественной самодеятельности. В школьной столовой мы получаем трехразовое питание хорошего качества.
Наш мастер Александр

Маявнич Приказчиков с первых дней нашего пребывания в школе сумел привлечь нас к работе, передавая свой богатый производственный опыт. Несмотря на относительно короткий срок учебы в школе, мы вполне освоили специальность штукатур и можем работать вполне самостоятельно.
Работая на строительном участке востановительных шлакоблочных домов, а также на строительстве специализированного ремонтного участка в городе Вязники, мы полностью оправдали записанные учащимся, работа по нормам взрослых каменных рабочих. В марте месяце окончится срок обучения в школе и мы возьмемся в семью строителя, чтобы принять личное участие в востановлении городов и промышленных предприятий, разрушенных в войне.
Анатолий Беляев.

Готовим кадры молодых строителей

В школе ФЗО № 5 я работаю почти с первых дней ее основания. За этот период мною подготовлено свыше 400 человек молодых квалифицированных рабочих.
В своем подавляющем большинстве все они значительно превышают технические нормы, являясь лучшими производственниками — стахановцами.
Многие из моих воспитанников, в совершенстве овладев избранной специальностью, стали известными людьми, командирами производственных участков. Воспитанник моей группы Вася Пашфилов за самоотверженный труд в годы Отечественной войны удостоен правительственной награды — медали «За трудовое отличие». Вася Першин, участник Великой Отечественной войны, награжден четырьмя орденами и медалями. Вася Протасов и Миша Феоктистов являются руководителями участков по сборке паровозов «Победа» на Коломенском паровозостроительном заводе. Я горжусь своими воспитанниками и вполне удовлетворен, что

мой скромный труд по воспитанию молодого поколения рабочего класса не пропал даром.
В настоящее время я руковожу группой студентов в количестве 30 человек. Несмотря на короткий срок пребывания в школе, воспитанники моей группы не только освоили избранную специальность, но в своем большинстве значительно превышают технические нормы взрослых кадровых рабочих.
Работая на объектах ОКСа базового завода, учащиеся группы самостоятельно выполняют несложные столярные работы. Этих успехов добился благодаря правильной организации учебно-производственного процесса, а также организации социалистического соревнования. Разумеется, что не менее важным условием в достижении поставленных перед нами задач является принятие учащимися

любви к профессии, чувства социалистического отношения к труду. С этой задачей, на мой взгляд, мы справились успешно, ибо в группе нет ни одного учащегося, который не любил бы свою профессию или проявлял бы не социалистическое отношение к труду.
В настоящее время, по решению Правительства, в нашей школе объявлен дополнительный набор учащихся строительных специальностей. Первые дни набора осуществляются о том огромном интересе, который проявляет молодежь к овладению специальностями рабочих-строителей. Достаточно указать, что на 200 вакантных мест только за два дня получено свыше пятидесяти заявлений, и это вполне естественно. Осталося позвать то время, когда на

строителя смотрели как на малограмотного сезонного рабочего. Грандиозные планы по строительству в послевоенной сталинской пятилетке поставили задачу подготовки кадровых рабочих-строителей, являющихся востребованными подготовленными, иными словами: грамотными не только технически, но и в культурном отношении. За годы послевоенной пятилетки строительные работы по различным профессиям будут механизированы от 70 до 90 процентов. Механизация производственного процесса строительных работ потребует соответственно этому вполне подготовленных кадров-строителей.
Я призываю подростков города и района — идите в нашу школу. Приобретайте профессии строителей! Помогайте Родине быстрее восстановить разрушенные в войне города и села, фабрики и заводы!
С. Митин, мастер.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ
— НА ГАЗЕТУ —
„РАБОЧИЙ КЛИЧ“
на 1949 год.
(Цена на один месяц 4 рубля 35 копеек, на год — 52 рубля 20 копеек.)

30 ноября в 10 часов утра назначаются торги на продажу дома, принадлежавшего Баскакову Виктору Васьевичу, находящегося в г. Коврове, ул. Б. 9-го января, 16, за неуплату просроченной ссуды Коммунальному банку.
За справками обращаться к судебному исполнителю по судам № 218—01.
Чадин Аркадий Николаевич, проживающий в г. Коврове, ул. 2-й Ленина, 25, публикует дело о расторжении брака с Чадной Марией Константиновной, проживающей в г. Коврове, пос. «Красной текстильщицы», ул. Серова, 17.
Дело слушается в суде № 219—01, г. Коврова.
Пудов Василий Михайлович, проживающий в г. Коврове, ул. 1-й Ленина, д. 39, ищущий дела о расторжении брака с Пудовой Клавдией Андреевной, проживающей в г. Коврове, ул. 1-й Ленина, д. 39, ищущий г.
Дело слушается в суде № 223—01, г. Коврова.